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Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú lioiaap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi iroda: Versecz, luktanya-utcza 105-t. szám — ide intézendő 

a lap szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
számara a levelek és egvóbb írásbeli közlemények különben özv. Kirchner né 
felvételi és rendelő irodájában (az A ml rássy-sótatór és iskola-utcza sarkán lévő 
Kádics-félo házban) is átvétetnek.

Előfizetési díj: Negyedévre 1 frt. 25 ki*. — Félévre 2 fit. 50 kr. —Egész
évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kiiuló-liivnln]: Kirclmor-félo könyvnyomda Verseczen — 
idő intózenddk a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
és folszóllamlások.

Hirdetési dij: A hirdetésekért járó dij legiutányosabban szamittatik. — 
tiélyegdij minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt terben egy sor 10 kr. — A hir­
detésekét kérjük pénteken délig beküldeni.

VII. évfolyam. Vasárnap 1898. évi február 20-án. 8. szám.

„Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö 
egyesületéinek XIII-ik évi közgyűlése.

1898 február 13-án.
Városunk és vidékünk ezen egyetlen 

kulturegyesiilete a múlt Vasárnap tartotta 
meg rendes évi közgyűlését Dr. Seem a- 
yer Károly elnöklete alatt.

A többi humánusczélú egyesületek 
közt, melyeknek száma meghaladja a negy­
venet városunkban, magyar nyelvterjesztö 
egyesületünk az egyedüli, mely hazafias 
czélokat tűzött ki maga elé s minden fil­
lérét e ez él szolgálatára áldozza fél.

Törekvései méltánylásra is találnak 
széles e hazában mindenfelé.

Törvényhatóságok, társulatok, egyesü­
letek, újabb és újabb adományokkal járul­
nak alaptőkéjének gyarapításához, itt e 
városban azonban tiz esztendő alatt meg­
csappant azoknak a száma, a kik az ala­
kulás idejében fellángoló lelkesedéssel siet­
tek a zászló alá.

A tagok száma megfogyatkozott, de 
azok, kik luíen és kitartóan küzdenek a 
zászló mellett ebből a körülményből is le­
vonták azon igaz tanulságot, hogy sok 
fontos teendő vár még itt nálunk azokra, 
kik az egyesület törekvéseit teljesen jogo­
sultaknak találják, s kiket nem félemiit 
meg az a körülmény, hogy néha napján, 
itt, ott, görbe szemekkel néznek működé­
sükre.

Ennek a működésnek pedig első sor­
ban abban kell nyilvánulnia, hogy minden 
téren, minden eszközzel érvényesítsük a 
magyar nyelv jogát.

Ne riaszszon vissza annak érvényesíté­
sétől semmi akadály. Az egyszer már ki­
vívott tért ne engedjük elfoglalhatni.

Kevesen vagyunk, de ha össze tartunk 
sokat tehetünk. A nem töiödömségnek, az 
indolencziának ezen a téren nem szabad 
felmerülni.

A fentebbiek előrebocsátása után át­
térünk az egyleti közgyűlés lefolyásának 
ismertetésére. Dr. See may er Károly üd­
vözölvén a megjelent tagokat, felhívja Per- 
jessy Lajos főre ál isk tanár, egyleti titkárt 
a választmány jelentésének előterjesztésére.

Ezen jelentés következőleg hangzott:
„Egyletünk múlt évi működéséről, a vá­

lasztmány nevében, következükben van szeren­
csém beszámolni.

Munkásságunk külsőleg ugyan nem sokat 
mutatott, de a választmány zajtalan működése 
közben felhasznált minden tőle telhető eszközt 
arra, hogy az egylet czéljait előmozdítsa.

Alkalmazta a szokásos eszközöket, melyek 
ez idén a gyermekcsere előmozdítására, tehet­
séges és szorgalmas tanulók megjut almazására, 
könyvekkel való ellátására, a magyar színészet 
gyámolitására stb, szorítkozott.

Társadalmi úton minden tőlünk telhetőt 
megtettük arra nézve, hogy a hazafias eszméket

terjeszszük, és ébrentartsuk, mindenhol részt 
vettünk, hol ez irányban közreműködtek.

A szeptember hó 4-en tartott választmá­
nyi ülésen jelentette a titkár, hogy az ország 
minden részéből közel száz megkeresés érkezett, 
melyekben cseregyermekeket es gyermekjátszó 
társakat kérnek.

Az ajánlkozó magyar cseregyermekeknek 
csak igen csekély töredékét lehet elhelyezni 
városunkban. A mióta a polgári leányiskolák 
oly nagy sikereket mutatnak fel a magyar nyelv 
tanításában s mióta községi népiskolánkba be­
hozatott a magyar tannyelv a verseczi szülök 
nem érzik szükségét annak, hogy gyermekeiket 
más városokba küldjék. Mindamellett 14 — 15 
gyermeket mégis sikerült elhelyezni az egylet 
közvetítésével s a tanítók szives közbenjárásává!.

Sokkal nagyobb eredmény és siker koro­
názta az egylet fáradozását a gyermekjátszó 
társak és bonnék elhelyezésénél.

Sok szegény leánygyermek (több esetben 
idősebbek is) talált alkalmazást előkelő társa­
dalmi állású családoknál hol családtagul tekin­
tetnek, művelődnek és elsajátítják a magyar 
nyelvet.

A szülék ezen igazi jótéteményért hálával 
emlegetik az egylet jótékonyságát.

Az egyesület 1(J éves munkásságát ismer­
tető füzet kívánatra készséggel megküldi az egyleti 
titkár) és mellé csatolt felhívás jelentékeny er­
kölcsi es anyagi hasznot hozott az egyesületnek.

Megyék, városi törvényhatóságok, egye­
sületek, társulatok ismét nagyobb számmal léptek 
be az egylet örökös és alapitó tagjai sorába, 
így legelső sorban kell megemlékeznem a Csa­
nádi egyházmegye nagynevű föpásztoranak 
Dessewffy Sándor püspök ur ö Méltó­
ságának azon nagylelkűségéről, hogy 200 kor. 
alapítvány nyal be lépett egyesületünk örökös 
tagjainak sorába. Adakoztak még: Szeged va­
ros, Debreczen város, Ugocsa vármegye 50 — 50 
frt., Pest vármegye 25 frt , Hazai magyar asz­
falt részvénytársaság, Sáros megye, Hod-Mezö- 
Vasarhely, Kunfélegyhaza, Mezőtúr város, Bé­
kés megye, J.rsz-Kun-Szolnok megye, Arad 
varos 20 — 20 forint, Nagy - Károly város 
13 frt. h0 kr,, Losoncz varos 10 frt. 50 kr., 
Győr varos, Székesfehérvár, Magyar Takarék- 
pénztárak részvény tár saság 10— 10 frt., Somogy- 
var megye fi frt. 42 kr., Esztergom megye, 
Nagy-Körös város, Czeglcd város 5 — 5 frt., 
Ilont megye 4 frt. 72 kr., Szathmár megye 3 
frt. 1 levesmegye alispánja, Kezdi vásárhely 2—2 
frt, Csenger főszolgabíró 1 frt. küldött. A ma­
gyar királyi állatni főreáliskola szegény sorsú, 
de a magyar nyelv elsajátításában kiváló elő­
menetelt tett jeles tanúlók közül következők 
kaptak ingyen iskolakönyveket: Podeu János, 
Gwozdenov Szíva, Bakálovits Gábor 1. oszt; 
Mayer Peren ez, Recsan István, Becsky Lajos, 
Neustadtl J. II. oszt.; Radak Mihály, Unterholcz 
Marton, 111. oszt ; Ileim Marton, Radák János 
IV oszt , VVeisz Dezső, Szkála József, V. oszt.; 
Wolszky László Elekes Pál VI. oszt.; és Dreszí 
József VTII oszt tanulók. Foltételesen ingyen 
könyvet kaptak még: Kelemen Mihály, Sedel- 
mayel Bela, Lyuba Kornél és Loosz Vilmos 
tanulók. A könyvek kiosztásával Dékány Lajos 
all. fóreal. isk. tanár egyleti könyvtarnok bíza­
tott meg. Az egyesület ily czélra eddig elé 
évenként körülbelül 2UÜ — 2U0 koronát ajándé­
kozott s nagy halara kötelezek maga iránt, a 
a szegényebb sorsú szüléket

Az ingyen iskolakönyvek beszerzésében ■— 
a város tekintetes tanacsa is segítséget nyújt 
az egyesületnek, mely nagylelkűségéért fogadja,

úgy a választmány, mint a szülök háláját és 
köszönetét.

A november 17-én tartott választmányi 
ülésen jelentette az elnök, hogy újabban belép­
tek az egylet tagjainak sorába: Versecz 40 
kor., Nagy Karoly 40 kor., N. N. főszolgabíró 
2 kor., Magyar Takarékpénztár központi jelzá­
logbank 20 kor.; Kecskemét város 40 kor; 
Krassó-Szörény megye 28 kor. 40 fill.; Szoboszló 
város 6 kor.; Kolozsvár város 20 kor.; Eger 
város 10 kor; Segesvár város 1 k. 90 f. Cson- 
grád megye 100 kor ; Nyíregyháza varos 40 
kor.; Karczag város 100 kor. összesen 1437 
kor. 30 filler.

Választmányi üléseink alkalmával, sőt az 
egyleti tagok sorában is többször felmerült az 
a kívánság, hogy mint az első években, ismét 
felelevenitessenek az egy időben oly jó hirnév- 
őrvendö úgynevezett magyar estélyek, s ezek 
is egyik vonzó erejévé legyenek az egyesületnek. 
Választmányunk sokszor foglalkozott ez ügy­
gyei sajnosán kell azonban be vallanunk, hogy 
egyrészt az arra termett és alkalmas egyénisé­
gek hijján, másrészt a megváltozott viszonyok 
és igények miatt, e tekintetben nagyon keveset 
tehettünk, s apró kísérletezéssel nem mertük 
magunkra vállalni a felelősséget hogy a netani 
deficzitek megtámadják egyletünk úgy is szerény 
anyagi erejét. Kívánatosoknak tartjuk ez esté­
lyeket, de a körülményekkel számolnunk kell. 
E tekintetetben várjuk a közgyűlés tanácsait és 
elhatározását.

A jelen évben tölti be az egyesület könyv­
tára — szerény, de hasznos működési körében 
— fenállásának tizenegyedik évét.

Egyesek nagylelkű adománya, részben az 
egyesület anyagi áldozata tette leh-etövé váro­
sunkban — ez utón is — a magyar szónak és 
nyelvnek részbeni használását.

Egyesületünk kisded könyvtára az 1887-ik 
év második felében keletkezett. Ha. rendkívüli 
eredményeket fel nem mulathatunk is e téren, 
de tekintve e könyvtár folytonos használását, 
mégis tesz szolgalatot a magyar ügynek a 
mennyiben számban majd csökkenve, majd gya­
rapodva, minden évben, meg van olvasókozonsege.

Álljanak itt c tiz évről azon számadatok, 
melyek az olvasó egyének számat és az általuk 
használt müveket feltüntetik.

1) 1887-ik évben 85 egyén használt 158 müvet
2) 1888-ik » 212 „ 512
3) 1889-1 k » 179 ,j 386
T 1890-ik „ 124 „ 77 315
ö) 1891 -ik » 16« n 37 563

1892-ik » 47 „ 147
7) 1893-ik 17 1 4 J) n 237
«) 1894-ik 92n » 77 364 77
9; .895 ik „ 68 „ 206

10) 1896-ik !) I) n 247
11) 1897 ik 77 9 1 ,) » 135 77

Ezen számadatokból 1 áthatjuk, legtöbben
vették igénybe a könyvtárt 1888-ban 212; leg-
több müvet használtak 1891-ben 563 drbot. 
összesen pedig 1119 egyén használt 3146 müvét.

1895-ben az egyesület nemes mükodésé- 
nnk fényes tanujelét adta azon nagylelkű hatá­
rozatával, hogy ezentúl minden évben szegény 
verseczi tanulókat nyelv és vallás külömbség 
nélkül segélyezni fog iskola könyveknek haszná­
latra való ajándékozása által.

EzTdö óta évről évre nem csekély terhet ró 
az egyesületre e nemes elhatározás, annyival 
is inkább, mivel e tekintetben könyvekért az 
egyesülethez folyamodok szama folytonosan 
gyarapodik.



Eddig 76 tanuló részesült e segélyben; I 
jelen évben 22 tanuló élvezi e jótéteményt, és | 
pedig:

Az I. osztályban ü tanuló 50 könyvet, a 
II.-ban 5 tan. 42 k., a III.-ban 2 tan 18 k., a
IV.-ben 2 tan. 20 k., az V.-ben 3 tan. 25 k., a
V Il.-ben 3 tan. 30 k, a VIII.-ban 1 tan. 8 k. 
összesen használnak 377 drb. könyvet.

Az egyesület könyvtára tartalmaz
16 tudományos müvet 41 kötetben, 

214 szépirodalmi „ 295 „
összesen 230 müvet .... 336 „

A tanulók könyvtára 214 iskolai könyvet.
Az egész könytár értéke mintegy 1500 

korona.
Végül meg a könyvtár kezelőiről akarok 

megemlékezni, ugyanis a könyvtár keletkezésétől
1887. augusztus 28-tol mai napig volt 5 gon 
dozőja : első volt I’erjéssy Lajos 1887. aug. 28-től
1888. április 25-ig, 2> Weifert Károly 1891. jul 
29 ig. 3) Farkas Kajos 4) Lendle urak 1892. 
április 15-ig. 5) Dekány Lajos mai napig

A sziniidénynyel jelen egyleti évben ép­
penséggel nem lehettünk megelégedve. Nyolcz- 
száz koronát áldozott e czélra ez idén egyesü­
let ünk, de az eredmény varakozasainkat kevésbbé 
elégítette ki. Peterdi Marianovits Sándor igaz­
gatónak a múlt évi márczius 7-én megkezdett 
s 52 előadásra terjedő szereplésével még úgy 
félig meddig meg voltunk elégedve de a má­
sodik sziniidény mely okt. 2-án kezdődött 
majdnem kudarczczal végződött. Peterdit el­
nyelte az adósság tengere, tudjuk mily előadá­
sokat tartott. A lugosiak és fehértemplomiak 
mar be sem eresztették Peterdit és Bokodit 
szerződtették Kassáról

Ez időre esik a Nagy-Becskerekieknek a 
„Délvidéki sziniszövetkezetből“ való kiválása, 
melyet nagy sajnálattal kell tudomásul vennünk 
annyival inkább is, mivel Becskerek magyar tár­
sadalma nagy erőssége volt szövetkezetünknek.

A lugosi szingyámolitó egyesület a jövő 
sziniévad biztosítása ügyében mar megtette a 
szükséges lépéseket, ajánlotta Bokodi társulatát, 
mely közmegelégedésre működött Lúgoson. 
Választmányunk hozzájárult a lugosiak válasz­
tásához, több kikötést kíván azonban a megkö­
tendő szerződésbe fel venni, melyek közül leg­
fontosabb, hogy az egyes városok bizottságaink 
köteles 3 héttel a sziniévad, megkézdése előtt 
tartózkodási helyét bejelenteni, hogy a bizott­
ságok kiküldöttei személyes meggyőződést sze­
rezhessenek a társulat játékáról és viszonyairól.

A verseczi niagy. kir. áll. főreáliskola ön- 
képző egyesületében palyadijakul 40 koronát 
tözött ki az egyesület; ebből Turcsanyi László 
VII. oszt. tanuló „Mit tesz a rósz társaság“ 
czimü elbeszéléséért kapott 10 koronát. Gresz- 
ler Gyula VI. oszt. tan. „Erik Király“ czimü 
1 felvonásának fordításáért és Spriuger Márton 
Vili. oszt. tan. „A suratei kávéház“ czimü for­
dításáért 0 — 5 koronát kaptak, kiváló szavalat­
ért Dörner István kapott 5 koronát, a felmaradt 
pénzből megjutalmaztattak meg Radak Mihály, 
Radak Janos, és Elekes Pál.

Egyletünk tagjainak számáról s eddigi 
kiadásainkról a következő kimutatás számol be:

A tagok szama volt:
1886-ban 410; kiadás 1273 korona 43 fillér
1887- ben
1888- ban

378;
429;

11 996
781

n 46
54

11

1889- ben
1890- ben

510;
344;

n

n

984
1250

11

11 96
11

11
1891-ben 243; íj 1251 92
1892-ben 226; n 1380 11 — 11
1898-ban 223; n 701 16
1894-ben 231; 1096 82
189;) ben 230; n 904 n 98
1896-ban 210; 834 11 02 11
189 <-ben 131; 1286 11 94 n

Eddigi összes kiadas 12549 korona 23 fillér.
Hogy az egyesület tagjainak száma a múlt 

esztendőben oly nagy fogyatkozást mutat, azt 
azon körülménynek kell tulajdonítanunk, hogy 
a múlt évi közgyűlés mindazokat, kik fizetési 
kötelezettségüknek nem tettek eleget — a tagok 
sorából egyszerűen törölte.

Fel kell emliteneni e helyen a városi nyil­
vános közkönyvtár üdvös hatását is, melyben 
a magyar müvek szama rohamosan gyarapodik 
s mely intézményre valóban büszke lehet vá­
rosunk. II)- nemű gazdag, rendezett nyilvános 
közkönyvtár alig van a fővárost kivéve a 3—4 
széles e hazában.

Az itt megfordult idegenek e haza más 
vidékeinek lakosai, az orsz. könyvtári bizottság 
competens vezéregyéniségei a legnagyobb di­
csérettel és elismeréssel adóznak városunk e

mintaszerű intézménye előtt, mely a magyar 
kultúrának is nagy szolgálatokat tesz.

Társadalmi életünk nemzeti irányban való 
fejlesztése ügyében fontos tényezővé vált az 
újonnan alakult kaszinó, melybe egyletünk tag­
jai nagyobbara mindnyáján beléptek, s mely az 
intelligens és hazafias elemek találkozójává vált.

Szomorú kötelességet kell teljesítenem ak­
kor, midőn benső meghatottsagga'l emlékezem 
meg a választmány jelentésében egyletünk véd­
nökének néhai Rudnai Nikol its Sándor volt 
főispánunknak haláláról. A boldogult múlt ev 
február 6-an még meleg hangú levélben küldte 
meg zengzetes magyar nyelvünkön irt költe­
ményeit egyesületünknek s mar junius 17-én 
72 éves korában elszólitotta a mindenható sze­
rettei és tisztelői köréből. Volt védnökünk min­
den időben legmelegebb istápolója volt egyesü­
letünknek, kihez teljes bizalommal fordultunk 
tanácsért és pártfogásért, ki törekvéseinket be­
folyásos hivatalában hazaszeretete egé-z mele­
gével hathatósan előmozdította Indítványozom 
tehát, hogy áldott emléke ezen közgyűlésünk 
jegyzőkönyvében megörokitessék. Hasonlókig el­
ragadta a halál egyletünk alapitó tagjainak so­
rából Tapolcsányi Kálmán agai rom. kath. 
plebanust, ki egyletünk megalakítása idejében 
hathatósan közreműködött. Legyen áldott em­
lékezetük.

A védnökség újból való betöltése jelen 
közgyűlésünk egyik fontos feladata lehetne.

Hálával kell megemlékeznem magyar kor­
mányunk egyik kimagasló tagjának VV lassíts 
Gyula vallas és közoktatásügyi miniszter úr ö 
kegyelmességének azon nagylelkű ajándandéká- 
rol, hogy a „Budapesti Napló“ áltál hozzá­
juttatott könyvekből egyesületünknek a múlt 
iskolai év végén 50 drb jutalom könyvet volt 
kegyes küldeni az elemi iskolákban leendő ki­
osztás vegeit, G. Pálffy Elemér főispánunk ö 
Méltósága, egyletünk örökös tagjának szemé­
lyében egyik legnagyobb pártfogóját s czéljainak 
hatalmas előmozdítóját b rja egyesületünk. Nagy­
lelkű pártfogásáért fogadja c helyen is mély 
köszönetiinket.

Nem mulaszthatom el továbbá, hogy vá­
lasztmányunk és egyesületünk, sőt a város 
minden hazafiasai! érző polgára nevében kö­
szönetét mondjak a tek városi iskolaszék t ig- 
jainak, de különösen a fáradhatatlan, ugybuzgo 
elnök, Seemayer János kir. tan. polgármester 
úrnak kik az iskolákban a magyar nyelv mi­
nél intenzivebb tanulása ügyében föl) Ionosán 
közreműködnek.

A közs. polg. és elemi népiskolák decz. 
népiskolák decz. 22-én hazafias ünnepélyeket is 
tartottak s ezzel is hozzájárulták, hogy a ta­
nítványok fogékony kebelébe beleplántálják a 
honszeretetet.

A magyar tannyelv behozatala a községi 
népoktatási tanintézetekbe — daczara sok hát­
ráltató körülménynek — már eddig is mi édes, 
drága kincsünk, a magyar nyelv nem idegen 
többé az iskolák falai között.

Tizenkét esztendő alatt, a mióta egyesü­
letünk működését megkezdette e téren is szám- 
bavehető eredményeket értünk el Benső kö­
szönetét szavazunk azon tanerőknek, kik magyar 
nemzeti ügyünk ez ágaban önfelaldozóan mun­
kálkodnak.

Kérem a tisztelt közgyűlést, hogy jelen­
tésemet, mely egyúttal a választmány jelentése 
is, tudomásul venni szíveskedjék.

Braun Frigyes egyleti pénztáros bemutatja 
a Haag Ferencz és Held Gusztáv, számvizsgá­
lók, továbbá Spaits József ellenőr által megvizs­
gált és helybenhagyott pénztári jelentést, 
melynek főbb adatai a következők: Bevétel: 
1896 év végén maradt készpénz GOlU kor. 70 
fill., tagsági dij fejében belöly : 591 kor. 25 fill, 
tökekamat fejeben 198 kor. 96 fill, a gyűjtés 
eredménye: 1452 kor. 60 fill., összes bevétel: 
8254 kor. 76 fill. A kiadások főbb összegei a 
következők: Peterdi Sándor színigazgatónak 
800 korona, egy elhalálozott színész temetési 
költségeire 40 kor. Nyomtatványok es irodai 
szerekért 70 kor. Palyndijak az all. lőreaüsko- 
lában 60 kor. Szolga dija 200 korona, összes 
kiadás 1286 kor. 94 fill. A kiadást levonva a 
bevételből maradt az egyleti pénztarban: 6967 
kor. 42 fillér A közgyűlés a pénztáritoknak a 
felment vényt megadja,

Az ezután megtartott választáson
Egyhangúlag m gválasztattak : Elnök: 

Dr. Seemayer Kami)- ügyvéd. A 1 e 1 n ö k o k : 
Paulovits István kir. tablabiró, Weifert Károly 
v. főjegyző. Jegyzők: Perjéssy Lajos all fü- 
real. isk. tanar, Waldherr József áll. főreál isk 
tanár. P é n z t á r o s : Braun Frigyes járásbit. 
hivatalnok, Ellenőr: Spaits János városi pénz­

táritok. Könyvtáros: Dékány Lajos áll. 
főreál. isk. tanár. Ügyész: Dr. Haag Aladár.

Választmányi tagok:
Bodó Lajos v főkapitány, Bodri Mihály 

v. tanácsnok, Buday József áll. főreal. isk. igaz­
gató, Dr Dajkovits István ügyvéd, Gabanyi 
József t főszolgabíró, Greszler Gyula evang. 
lelkész, Haag Ferencz birtokos, Herzog József 
gyógyszerész, Dr. König Annin ügyvéd, Kirch­
ner Ernő müintézet tulajdonos, Kovacsics G 
kir. járásbiró, Laszlóffy László apátplébánus 
Dr. Lichtscheindl Ernő orvos, Neukomm Gyula 
gépgyaros, Pálffy Elemér főispán, Rottler Fér. 
v. képviselő, Szalay Lajos v. főmérnök, Seema- 
yer János kir. tan. polgármester, Takács Gyula 
all. főreál. isk. tanár.

Póttagok:
Veronits József lapszerkesztő, Mikler Gusz­

táv kir. aljárásbiró, Wolfner Tivadar gyárigaz- 
gato, Kiss Albert biriokos, Weitner Ferencz 
takarékpénztári igazgató

NA 1*1 HÍREK.
Református msgyar istenisztelet tarttatik 

ma Vasárnap d. u. 3 urakor a magy. kir. ál­
lami főrealiskola épületében, melyről a híveket 
ez utón is értesíti az egyház gondnoksága.

Városu k törvényhatósága f. hó 15-én tar­
totta meg rendes havi közgyűlését Pálffy E. 
főispán elnöklete alatt. A tárgysorozat megkez­
dése előtt D i t s c h városatya interpellálja a 
polgárinerstert: van e tudomása arról, hogy a 
gór. kel. szerb iskoláknak több évvel ezelőtt 
faiskola szamára adott földterület más czélra 
használtatik fel? A polgármester megvizsgálja 
az ügyet és jelentést fog tenni. A vinczelléris- 
kola felállítása is szoba került, ez ügyben a 
varos rendkívüli közgyűlést fog tartani (Lásd 
lapunk más helyén) Rittinger v. k. felhozza, 
hogy a külvárosi elemi népiskolában járványos 
betegségek folytan 6U gyermek hiányzik. Két 
osztályban beszüntetik a tanítást márczius elejéig. 
Nagyobb vitát keltett az. építendő kozkorház 
ügyének kérdése. A tanács és az egészségügyi 
bizottság indítványozzák, hogy városunkban 
egy nyilvánossági joggal ellátott kórház épites­
sek, bizassék meg a polgármester és városi 
mérnök, hogy a minisztérium illető osztályaiul 
értesítést szerezzenek, ki volna az a szakember, 
kire az építendő kórház tervezete rábizatnék. A 
tárgyhoz többem hozzászólóttak, s a többség 
úgy döntött, hogy a terveket es költségvetést 
a városi mérnök kés/.itse cl s annak idejében 
jelentést tegyen. Ebből a határozatból az tűnik 
ki, hogy képviselőtestületünk nem volt tisztában 
azzal, hogy egy 80 —1U0 0J0 frtos kórház ter­
vezése és koltségevetése mily nagy fáradtsággal 
jár, s mindenfelé, hol csak kórhazat építettek 
annak tervezését e szakban működő s többnyire 
specziálista építészmérnökökre szoktak bízni. 
A mi százféle munkával megterhelt mérnökünk­
nek ily nagy munka elkészítésére, — melyért 
a műépítészek 3 -4000 frt tiszteletdijat kapnak 
- nincsen elég ideje. Ezt ö elő is adta több­

szörösen, de nem talált meghallgattatásra, sőt 
Petro vies kőműves varosatya, még meg is 
csipkedte a mérnököt, a ki pedig oly óriási 
műszaki munkákat vezetett az idén, mint a vil- 

lam világítás, aszfaltirozás. A hivatalnokokkal 
szemben ily eljárás nem csak meltanytalan, ha­
nem igazságtalan is.

Rendkívüli városi közgyűlés fog tarttatni f.
ho 21-én d. e. 10 órakor, melynek tárgyai lesz­
nek: Egy vinczelleriskolanak Verseczen leendő 
felállítása iránti intézkedések megtétele, továbbá 
a városi szolgaszemélyzet részére 1898. évre 
szükségelt ruhaneműek szállítása iránt megtar­
tott árverés eredménye.

A m. kir. állami töreáliskola által a se- 
gélyző egyesület és zászlóalap javára rendezett 
estély mind az erkölcsi, mind pegig az anyagi 
hasznot tekintve az idei farsang legsikerültebb 
mulatsága lett. Egy mulatságon sem voit oly 
nagyszámú és előkelő közönség, mint diákjaink 
nagy szorgalommal előkészített s ritka szép 
műsorral bíró müestélyén, melynek egyik fő- 
vonzó erejét képezte azon örvendetes körül­
mény, hogy minden izében magyar és házafias 
vala Mint első szám, Bérezik Árpád „A bál- 
királynő“ czimü egy felvonásas vígjáték«» került 
színre, A női szerepeket YV a 1 d h e r r Irma cs'

1 hier Ella kisasszonyok látták el, s játékuk­
ról legnagyobb elismeréssel emlékezett meg 
minden jelenvolt vendég. A férfi szerepekben 
diákjaink ügyeskedtek. Művészi színvonalon ál­
lott Gett maiin Mariska, Haag Hilda és R e- 
zucha Lujza kisasszonyok éneke, kik Piciiért 
karmester diserét kísérete mellett a „Carmen“ 
operából adtak elő egy igen szép részletet^



Haag Hilda kisasszony ez alkalommal szere­
pelt elösször nyilvánosan, éneke igen kellemes 
és iskolázott. Rieger Zs, kisasszony Kés­
ni á r k y Irén k. a. czimbalom kísérete 
mellett magyar népdalokat hegedült. A régi 
szívhez szóló jó magyar nótákat csalta ki ab­
ból a szaraz iából. A közönség lelkesen tapsolt 
és ismételesen kívánta . . . „hogy sírjon, ríjon 
a hegedű“ . . . Dörner 1st V1JI. oszt. tanuló 
igen szépen szavalta el Petőfi „Örült“-jét, köz­
ben az ifjúsági zenekar és éncklókar működött 
nagy teszés mellett A jótékony czélra felülfi­
zettek : Zmejanovits Gábor, tieösze ezredes 
Mayering Emma, Miazszunkrol nevezett iskola­
nővérek és Honig Janos 10 10 kor. Lászlóffy
László, 8 kor. Dr._Seemayer Károly ü kor. Irá­
nyi Gyula, Szávits Gábor és Máluschcv Jován 
4—4 kor. Adler Vilmos 3 kor. Atkáry Lajos, 
Boronka (Temes-Miklós), Frank Ede, Özv. Uit- 
richné, Jankovits Döme, Hemberger Bálint, 
Griesz József, Kehrer Béla, Michajlovits József, 
Michajlovits Jozsefné, Herezog Elise, Schüktanz 
Ferencz Szalay, 2—2 korona, Kohn József 1.20 
korona, Fixmann György, Nessel József, N. N., 
Spaics József Zeh Viktor, 1 — 1 korona, Koszi 
Ferenczné 40 fill, összesen 111.00 korona. Az 
összes bevétel 853.20 korona. Az összes kiadás 
281 korona. Tiszta jövedelem 572.20 korona. 
Kellemesen lepte meg ifjúságunkat, hogy a fe­
hértemplomi áll. gymnasium növendékei közül 
Gasparrts tanár vezetése alatt 22én jöttek el, a 
temesvári középiskolák is képviseltették magu­
kat több tanulóval,

"Esküvők. Daum Ottó városi zeneta- 
nitó in. d. 4 órakor vezeti ól tárhoz a rom. k. 
templomban So v mayor Mária kisasszonyt. —- 
Gründler Manó, gróf karácsonyi G. titkára 
a múlt kedden vezette óltárhoz Nagy - Zsámon 
Parse he Anna kisasszonyt. Gratulálák !

Márczius 15-ike a Casinóban Egész Ma­
gyarország ünnepelni fogja az idén márczius 
idusát, mint megtette az 1848 óta mindenkor, 
de most nem csak a szabadság hajnalának év­
fordulóját, hanem annak egyúttal ötvenéves ju­
bileumát is ünnepli a magyar nemzet. „Szabad­
sági Egyenlőség! Testvériség!“ ezek voltak 
azok a szavak, azok az eszmék, melyek egy 
más irányt adtak az emberiség gondolkozásá­
nak, s melyeknek tenynyé vallása egy uj kor­
szakot teremtett hazánkban is. — A Casinó 
tagjainak több mint fele irta alá már eddig is 
a kívánalmak könyvében a választmányhoz in­
tézett azon felhívást, hogy gondoskodjék arról, 
miszerint a verseczi Casino is hozzá méltóan 
ünnepelje meg márczius 15-dikét. Magyaror- 
szagnak fiai»vagyunk mindnyájan, part, vallás 
és nemzeti külömbseg nélkül, minden szülötte e 
hazának az 1848. márczius 15-én kezdődő nagy 
eseményeknek köszönheti azokat a jogokat, 
melyeket ma élvez, s minden ember Magyaror- 
tzágban csak önmagát tiszteli meg azzal, ha 
ezen nagy nap ünnepléséhez csak némileg is 
hozzájárul. — Nem politikai dolog ez — hanem 
a magyar honpolgárok önérzetének nyilvánu- 
lasa s csak helyeselhetjük azt a mozgalmat, 
melyet a Casino tagjai indítottak matezius 
15-dikének megünneplése tárgyában. A Casino 
választmánya csak hazafiúi kötelességének fog 
eleget tenni, ha ezen nagy napot minél fénye­
sebben, magához méltóan kidolgozandó pro­
grammal ünnepelteti meg s hisszük, reméljük, 
hogy az ünnepély a legfenyesebben is fog si­
kerülni, mely egyúttal alkatom lesz a „Szabad­
ság! Egyenlőség! Testvériség ?“ szép elveinek 
demonstrálására.

Halálozás, brit/, .lózsef helybeli polgár 
élete 85-ik évében a múlt kedden elhunyt.

A villamvilágitási különbizottság e hó 17-én 
gyűlést tartott, melynek egyetlen tárgy a volt 
a gépekhez szükséges condensatiós — vagyis 
gőzlehütésre szolgáló -—- viznyerésének módo­
zata, minthogy a 8 méter mélységű kút csak 
annyi vizet ad, hogy egy gép alig néhány 
óráig dolgozhatik condensatióval. A bizottság 
határozata folytan Neu komm jóhirü kútfúró 
czeg 18-án egy hat hüvelykes artézi kút fúrá­
sát kezdte meg az eddigi kútba, mely artézi 
kút mintegy 3--400U hektoliter vizet fog adni 
naponkint, s minthogy akkor a gépek ennden- 
satioval dolgozhatnak majd, a szén fogyasztás 
mintegy ket-harmadra fog redukálódni. Az ar­
tézi kút 30 méter mély lesz és két-harom hét 
alatt elkészül.

Pénzintézeteink közgyűlései. A helybeli négy 
nagyobb pénzintézet közül a múlt héten a 
„Hitelegylet“ és a „Polgári takarékpénztár“ 
tartották évi közgyűléseiket, az első Obradovits 
Y' a második Sternberg József elnöklete alatt. 
■A Hitelbank tiszta jövedelme Ili.322 frt 53 kr.

ebből nO.OOO frt. az osztalék 500 részvényre, 
2147 frt. osztalék jut az igazgatóságnak 9.174 
frtot a tattalek alaphoz csatoltak. A polgári 
takarék pénztár tiszta jövetelme 15.885 frt. 02 
kr. mely összeg a tartalék alaphoz csatoltatott. 
Az alig pár éves új pénzintézet rohamosan kezd 
felvirágozni s nap nap után nagyobb és nagyobb 
bizalommal fordul felé lakosságunk.

Közgyűlések. A verseczi iparosok dalárdája 
f. hó 27-én, az ipartestület márczius 20-án, s az 
önkéntes tűzoltó egyesület márczius 0-án fogja 
megtartani rendes évi közgyűlését.

A verseczi gör. kel. szerb egyház megye 
mull csütörtökön Zmejanovits Gábor püspök 
elnöklete alatt tartott közgyűlésében nagy izga­
lomra adott alkalmat azon körülmény, hogy a 
verseczi képviselőket nem verifikálták. E miatt 
elkeseredett harag dúl szerb polgártársaink közt. 
Jorgovits ügyész helyébe Dr. lladzsit 
választották meg.

A verseczi kaszinó közgyűlése. (Lapunk 
mull heti számából tárgy halmaz miatt kiszorult. 
Szerit.) Városunk intclligenczi,-íjának kedvelt in­
tézménye a kaszinó f. hő (1-án tartotta meg ren­
des évi közgyűlését Weitner Ferencz takarék- 
pénztári igazgató, elnök vezetése mellett. A Dr. 
Zepe niág Péter titkár által előterjesztett vá­
lasztmányi jelentésből meggyőződtünk arról, hogy 
az egyesület választmánya minden tőle telhetőt 
megtesz arra nézve, hogy az egylet kitűzött 
ezé Íjait elérhesse, s az egylet tagjainak kíván­
ságait; és óhajtásait teljesítse. Az egyesületnek 
1890. esztendő vesén a tisztikaron kívül 139 
helybeli és 2 kültagja volt, 1897-ben felvétetett 
19 rendes és 20 kültag. A mull év folyama 
alatt' elkültözkedés miatt kilépett 8 rendes tag, 
meghalt 3 igy az egyesületi tagok száma a in. 
kir. honvéd és állami méntelepi tisztikaron kívül 
140 rendes és 13 kültag. — Felemlítette a je­
lentés azon örvendetes körülményt is, hogy a 
2499 frt 93 kr. bevétel óv 2200 frt 70 kr. kia­
dás mellett, az egylet jelenlegi készpénz vagyona 
780 frt 37 kr. — Az egyesület könyvtára, melyet 
J a n e 11 József kir. főreál. isk. tanár kezel — 
a mull évben is igen szépen gyarapodott s gyak­
ran igénybe veszik a tagok. Takács Gyula 
l'őreál isk. tanár cgyl. pénztárosnak min­
taszerű működéséért jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott a közgyűlés. —• Az egyesület tisztikara 
és választmánya következőleg alakult meg az 
egyhangú választás után: Elnök; Weitner Fe­
renc/.: Alelnök: Lászlóffy László; Ügyész: 
8 [i a I a r i u Vladimir ; Igazgató : Kiss Albert: 
Pénztáros: 'bakács Gyula; Könyvtáros: .1 a- 
n el 1 József; Titkár: Dr. Zepeniag Péter. 
Választmányi tagok: Csapó Géza, Dr. Haag 
Aladár, Wo i fe r I Károly, Dr. Lichts c h e i n d 1 
Ernő, Dr. Mark ovi ts György, Dr. D aj ka­
ri Is István, Paulovit.s István, Seem nyer 
János, Dr. S idő n Adolf, Zo ff man n János, 
Buocz Béla, Hőse hl frigyes.

Nlucsaji megnyilatkozvány. Tisztös ször- 
kesztö uraság! Hallom ám, hogy az belcsös 
varosjukban inegest kózösgyülökodést tartottak 
s az inzsellér ur azt mondta sok az munka, 
hat nem győzi még az ispotály rajzait meg 
kötcségét megszörkeszteni Hallom ám úgy 
félfüllel azt is, hogy az többi városi zirástudó- 
úriszógák is mindig hányják — hánytorgatjak 
hogy sok az dolog nem győzik az igát húz­
ni meg "oszt az fizetés is nagyon vékony liozá. 
Pediglen hiába nyöszörögnek az tisztelt úri- 
szogak, mert mint egyik csógli nászom beszéte 
a mutkori vásárba, ezután a rendőrzőkapitany 
zurnak kuli végezni a harangozasi meg a to- 
ronyöri dogokat is, az tanácsosok pediglen be 
lesznek osztva! kerületenkint, oszt minden nap 
végig köll nekik járni az pogárokat, hogy ta­
nácsot adjanak a zasszony népségének a főzés 
otozködés s az. férfiaknak minden tennyivalójuk 
körül, az fögyegyz.ő urnák meg az irnyokjai- 
nak köll minden pogár levelezését elvégeznye, 
az számvevő urak pediglen a speczerájosok 
könyveit vezetik, a fiskális zur mindenki pőrét 
ingyen tartozik evégeznij, az inzsellér meg ki 
lesz kiidve minden szántásból, hogy más fod- 
jebe egy arasznyival se mehessenek be az eké­
vel, s ha valaki valamint rajzótatni akar magá­
nak vagy a ziskolás gyerekeinek azt tartozik 
kiókumlászni. Végére hagyom az pogármester- 
ember urat mert hát neki köll a fölöstököm 
utáni sligoviczárul, meg a délutáni kvaterkáru 
gondoskonnyi, hogy az pogarember ha meg­
un ny a magát otthun, legyen neki hun az drága 
időt egy’ kis itoka mellett ebeszégetnil, mert hát 
ugye meg a fényé, ahogy’azt az én lisztes 
csogli nászom mongyotta, nem azért fizettyük 
őket. Igaza is van, Mucsan is igy’ jarja, Mcly-

liöz hasonlyó lyókat kívánok: Ifjú Göre 
Gábor, birógyelölt úr.

Színészet. Bök o d i szintársulata a jövő 
kedden kezdi meg előadásait Fehértemplomban. 
Poterdiék e hét elején még Nagy-Kikindán 
nyomorogtak. Utolsó időben már csak két elő­
adást tartottak bólénkéul s akkor sem akadt 
közönség. Gallz brassói német társulata e hét 
elején kezdi meg előadásait városunkban.

Vidékezzünk! Az O. M. G. E. szaklapja, 
a »Köztelek« többször figyelmeztette gazdakö­
zönségünket az amerikai lóhere és amerikai lu- 
czerna káros, sőt veszedelmes voltára. Az ame- 
rikai luezerna boözönlése ellen tudvalevőleg 
M a u t h n e r ()dön kudnpesti magkereskedő vette 
lel a harezot és ugyancsak Mauthner heti jelen­
téseiből olvassuk, hogy az amerikai luezernamag 
még folyvást oly nagy tömegben özönlik ha­
zánkba, hogy az ilyen mag forgalmozói áraikat 

1 m forinttal leszállították és ezt körlevelekben 
tudatják a gazdákkal. Kötelességünknek tartjuk 
gazdáinkat figyelmeztetni, hogy óvakodjanak az 
amerikai 1 uczernamagtó 1, a melyet igazi szár­
mazása letcgatásával tisztán, sőt európai luezer­
namag közé keverve árusítanak.

A Horgony - Pain - Expeller igazi, népszerű 
liáziszerré lett, mely számos már több mint 
27 év óta mindig készletben van, Hátfájásnál, 
csipfájdalom, fejfájásnál, köszvénynél, csúznál 
stb-nél a Horgony - Pain - Expellerrel való be- 
dörzsölések mindig fájdalomcsillapitóhatásuak- 
nak bizonyultak, sőt járvanykórnál, minő: a 
kolera, hányóhasfolyas, az altestnek Pain-Ex- 
pelierrel való bedörzsölése mindig igen hasznos­
nak bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó eredmé­
ny nyel használtatott bedörzsólésként az influenza 
ellen is és 40 kr., 70. és 1 frt, üvegenként! ár­
ban a legtöbb gyógyszertárban készletben van, 
hanem bevásárlás alkalmával mindig határo­
zottan ; mint „Richter-féle Horgony Pain-Ex- 
peller“ vagy „Richter-féle Horgony-Liniment“ 
kérendő és a „Horgony“ védjegyre kérünk 
figyelni.

Irodalom.
1998. A XXI füzet jelent meg most a Jó­

kai Bródy Rákosi féle „Negyvennyolczból. Azt 
mar régen tudjuk, hogy itt valamit ingyen kap 
a közönség, csak azt nem tudjuk elképzelni, 
hogy mit; a képeket, a szöveget vagv a papi­
rost? De azt sem tudjuk, hogy győzik, íme sza­
kadatlan sorban jönnek az emlékek, hősök és 
vértanuk, s csak most eszmélünk arra, mennyi 
szép és érdekes emlékünk maradt erről a nagy­
szerű kórról. Szinte elcsodálkozunk, hogy nem 
jutott eszébe valakinek eddig összegyűjteni eze­
ket a képeket ereklyéket, emlékeket ? A mos­
tani két füzet a Debreczembe menekülést és a 
január elején történt dolgokat foglalja magaban. 
Itt latjuk az egykorú lapok czim lápját facsi­
milékben, a kassai, vízaknai, Tokaj körüli csa­
tákat, Görgei átkelését a Stureczen. Közbe ke­
rül egy-egy ügyes körajz, egy-egy Munkácsy 
és Roskovics kép is. Az érdekes műből 1 fü­
zet ára 30 kr. kapható Révai Testv, Írod, i. r. 
t. könyvkereskedésében.

Farsangi naptár.
Februárban:

20- án: Az iparos fiatalsági egylet álarezos bálja
(Szőllővenyige).

21- én: Ifjúság bálja (Szőllővenyige).
23-án : Halászlé (Szőllővenyigei.

Vasúti menetrend.
Fehértemplomból érkezik:

4 54 reggel, 11T5 délben, 5-57 este.
Temesvár felé indul:

4"59 reggel, 11 '20 délben, 6’23 este.
Temesvárról érkezik:

8 27 reggel, 4-36 délután, 10-18 este.
Fehértemplom felé indul:

8’37 reggel, 4-44 délután, 10’28 este.
Becskerekröl érkezik:

6 52 reggel, 219 délután, 9'04 este.
Becskerek felé indul:

5T5 reggel, 832 reggel, 6-45 este.
Pancsováról érkezik:

7 47 reggel, 5'28 délután.
Pancsova felé indul:

8'45 reggel, (i’30 este.



Gattajáról érkezik:
7‘50 reggel, 6'06 este.

Gattaja felé indul:
300 reggel, 12-00 délben. 

Jaszenováról Oravicza felé indul: 
9'25 reggel, 5'30 délután, 1105 este.

Oraviczáról Jaszenova felé indul:
8 40 reggel, 345 délután, 2-30 éjjel

Temesvárról Arad felé indul:
8-20 reggel, 2-00 délután, 940 este.

Vojtekröl Ném.-Bogsán felé indul:
7"50 reggel, 3-31 délután, 9'25 este.

Nyilttér.
Henneberg-selyem 45 kidől I i frt 65 krig 
méterenként — csak akkor valódi, ha köz­
vetlen gyáraimból rendeltetnek, — fekete, 
fehér és színes, — a legdivatosabb szövés, 
szin és mintázatban. Privát-fogyasz­
tóknak postabér és vámmentesen vala­
mint házhoz szállítva, mintákat pe­

dig postafordultával küldenek. 
Henneberg G. selyemgyárai (es. és kir. udvari 
szállító) Zürichben. Magyar levelezés. 
Svájczba kétszereres levélbélyeg ragasz­

tandó,

Felveszünk
bármily állású egyéneket, mindenütt, 
sorsjegyeknek részletlizetés melletti eladá­
sához'. Legkedvezőbb jutalék- 
feltételek.
Az Első magyar iparbank váltóüzlete

BUDAPEST
IXZ-., XDealc Ferencz-utcza 5. sz.

720. szám. — 1898.

Hirdetmény.
es

Adófizetés iránti megintés.
Verseez város mind azon adófizetői, kik egyenes adó, 

közköltség, útadó, Ladmeutességi díj, kamarai illeték, és ipar­
testületi dijak, temes-begavöigyi vizszabályozási járulékkal 
ebadó hátralékban vannak, az 1883. évi XL1V. t. ez. 55. §-a 
értelmében ezennel felszólittatnak, hogy fenti köztartozásai­
kat, melyek már 1838. évi Február hó ló-én befizetendő 
lettek voiua, járulékaival együtt, különbeni megzálogolás 
terhe alatt, 8 nap alatt okvetlenül lefizessék.

Városi adóhivatal. Verseczeu, 1898. évi február hó

Farkas Béla,
vezető.

Az 1898. évre megállapított ház adó 
I. II. oszt. kereseti adó kivetési lajstrom a 
kintetes m. k. pénzügy igazgatóság 5168-9/1898. 
számú körrendeletével lekiildetvén, az 1883. évi 
44. t.-cz. 16. §-a értelmében folyó évi február 
hó 24-étűl márczius ho 3-áig a városi adóhiva­
tal helyiségében közszemlére kitétetik.

Azon adózók, kik az illető adó kivetési 
lajstromban megállapított adónemmel mar a múlt 
évben megróva voltak, a lajstrom kitételeiül 
számított 15 nap alatt azon adózok pedig, a 
kik a kivetési lajtromban megállapított adó­
nemmel most első Ízben rovattak meg, az adó­
könyvecskéikbe történt bejegyzés napját követő 
15 nap alatt kötelesek esetleges felszólamlásai­
kat alúlirt városi adóhivatalnál annál bizonyo­
sabban benyújtani, mert később benyújtott fel­
szólamlások figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal. Verseczen, 1898. évi 
február hó 18-án.

Boilry,
tanácsnok, mint városi adóhivatali főnök.

1586. SZ. 1898.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy az ujonezo- 

zás Verseez városában folyó évi márczius hó 7. 
és 8-án fog megejtetni, miért is az I. korosztály­
beli vagy is az 1877, évbeli születésű valamenyi 
hadkötelesek és a Jl-ik korosztálybeliek vagyis 
az 1876. évbeli születésű hadkötelesek 100 sor­
számig bezárólag folyó évi márczius hó 7-én a 
II. korosztalybeli többi hadkötelesek valamint 
a III. korosztálybeli vagy is az 1875. évbeli 
születésű valamenyi hadkötelesek és az idején 
jarásbeliek p dig folyó évi márczius hó 8-an 
délelőtti 8 órakor a városház nagyülés termében 

I működő sorozó bizottság előtt megjelenni tar­
toznak.

Verseczen, 1898. évi február hó 14-én.
Scemayer,

kir. tanácsos, polgármester.

I 1520 sz.

9510. szám. 1897. tkvi.

Árverési hirdetmény.
A verseczi kir. jbíróság mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Dr. Zepenitig Peter ügyvéd által képviselt Usz- 
toics N. es Pa ich verseczi ezégnek De Poltere Anna elleni 
ügyében 204 Irt. töke, ennek 1891. évi május hó töl járó 
ü‘ „ kamatja 49 fi t. 4U kr. eddigi, jelenleg ü frt, í)U ki ban 
megállapított költségéi behajtása iránt az árverést elrendelte.

A tehórtemplomi kir. törvényszék területen fultvo s a 
Germán község 2U7 az. tjkvbeu 204 hr. sz. alatti beltelek 
és 112 ossz. sz. házból álló ingatlan 12u0 írtban megállapi- | 
tott kikiáltási arhan 1898. évi márczius lió 21-ik napján I 
deielóiti 1U órakor Germánon a községi elöljárósági iro­
dában megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek 
alatt fog eladásaid kerülni, u. m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eiadatni fog.

Árverezni kívánok tartoznak az ingatlan becsá- 
lának 10 ,.-át, vagyis 120 irtot készpénzben, vagy az 
jööi. LX. t.-vz. 42. §-ában jelzett árfolyammal szamituu s az 
lÖŐl. november 1-en oööö. sz. a. kelt 1. M. K 8. §-aban kijelölt 
óvadókkópes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
az 1881. OU. t.-cz. 1U7. értelmébeua bánatpénznek a bíró­
ságnál történt elóleges elhelyezéséről kiállított elismervényt 
átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos óiák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában és a község 
elöljáróságnál megtekinthetők.

V ersevzen, 1898. évi november hó 24-ik napján,
Á kir. jbíróság mint tkvi hatóságnál.

PäUlüVitS, kir. járásbiró.

... jjafltaaUifitty
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1 t, Jli in-Expeller 1lemHorgony-Pain-Expeller

Liniment. Capsiei comp.
I zen luvnevos háziszer ellentállt az idő mcgpróbálásá- 

n:ik. mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda- 
Ic-mcsillapitó bedörzsölésként alkalr.iaztatik köszvényncl, 
csuzn.il, tagszaggatásnál és meghülésaknél és az orvosok 
aim! l'"'lörz,M,le-.kri. is mindig gyakr.ihhnn rendeltetik. A 
v de ] i I Ini g- .'ív-1'aiti -Kxpolier, gyakorta I Inrgonv-Liniment 
elnevezés .-I1, ti, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi- 
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni, 
iii ki.. 70 kr. és i frt. üvogenkónti árban majdnem minden 
g\őgyszertárban készletben van; főraktár:
Törők József gy.'.gyszorésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisobbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
ü veget „Horgony“ védjegy és Kichter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER f. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók. RUDOLSTADT.

1898.

Pályázat.
Verseez város törvényhatóságánál a nyug- 

j díjazás folytan megürült városi rendőrormesteri 
állás kinevezés utján élethossziglan betöltendő, 
mely állás javadalmazása: évi 450 frt. fizetés, 
100 frt. lakpénz 201) írt. lóatalany, 20 frt, csizma­
pénz és az előirt egyenruha természetben.

Ezen állásra csak oly katonaviselt égvén 
neveztetik ki, a ki 40 életévét még be nem töl­
tötte, testileg ép és szolgalatra teljesen alkal­
mas, továbbá a magyar nyelvet tökéletesen 
birja s ezen nyelven fogalmazványok szerkesz­
tésére is képes, a német és szerb nyelvet pedig 
legalább szobán birja. Oly kiszolgált altisztek, 
a kik a csendörségnél vagy rendőrségnél sike­
resen szolgáltak, elönynyel bírnak.

A születési bizonylattal, orvosi bizonyit- 
vanynyal s az. eddigi alkalmaztatast tanúsító 
bizonyítványokkal felszerelt; sajátkezüleg irt 
pályázati kérvények bezárólag folyó évi már- 
c/.ius ho 10-éig a varos polgármesteréhez be­
nyújtandók

Verseczen 1898. évi február hó 11-én.
Neemayer,

tanáéi-or, polgármester

jjgi Sömör-betegséget:
száraz, vizenyős, pikkelyes sötnört (Flechten) s 
az e bajjal együtt járó, csaknem k i a 1 Illatat lan 
„bÖl’ViSZketeget“ jótállás mellet, még a legsúlyo­
sabb esetekben is, alaposan gyógyít a „Dr. Hebra 
SÖmÖril’tÓ“-ja. Külső használatra való, nem ár­
talmas. — Ára hat forint o. é. előre beküldés­
sel (lehet levélbélyegekben is) vagy utánvétel 
mire a szállítást vám- és bérmentesen teljesítjük.
Czim: St. Marieu-Droguerie, Danzig. (Deutschland.)

Öreg és ifjú

férfiaknak!
A legjobb ős legkipróbáltabb pótlékok

Copaiva-Gubeba és Santúl- 
gyöngyökhöz, Zink - befecs­

kendezéshez.
Dr. Müller fótörzsorvos Injection Pilulai, orvosi 
rendelvény szerint készítve orvosok állal kipróbálva 
a nyákhártyák mindennemű betegsége (kifolyás) 
ellen, gyors és kitűnő eredmény. A lvgüdiiltebh balok­
nál Is teljes sikerrel alkalmaztunk utóbajok nélkül. 
Az eredmény gyakran már pár napi hasz­

nálat után bekövetkezik.
A szór ára pont, s orvosi használati utasítással Nro. I. 
újonnan belel kőzett bajoknál 1 út. lit) kr.; Xm. li. 
üdült cronikus bajnknál 2 frt. 5U kr. Postán küldve 

25 kr. pakolási költség.
Az egyedüli n - es kiegüszit .-laktár : Szt. György- 
Gyógytár, Bécs, V 2 , Wimmer-utcza 33. sz ,
hová minden megrendelés küldendő. — Kérjük ezt a 

hirdetést kivágni és eltenni.

kir

h I

IVetés ideje; Augusztus és szep- 
I tember.
- Ültetés távolr 
* Talaj minősé Kjá

A Mauthner féle
hírneves

5—20 cm. 
trágyázott. /

Aussaatzeit
tember. 33

Pflanzweite: I (E ar Cm *
Bodenbeschaffenbelt: Cut'gedüngt/

JJ

I- es
zárt és hatóságilag védett csomagok­

ban, a törvényesen bejegyzett

medve -védjegy gyei
valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben
kaphatók.

BST" A liiiiiapvslc'ii Amlr.issy-iil 23. s/ám alatt létező Miiutlllier 
üllőn < z, g oakis olyan i'somiigokiiiil vállal teljes jótállást egészen 
friss es valódi magvakért. a mely csomagok ragasztva, 
a inedve-aliraval es n Mauthner névvel jelölve, úgy a mint a 

mellékelt lajz is mutatja.

A Kirckner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása Verseez.


